 «Переменный ток»        Вариант 1.

1.          Напряжение на зажимах генератора изменяется по закону: 

u = 220 cos 100 π t. 

А) Найдите период и частоту колебаний напряжения 

Б) Постройте график изменения напряжения со временем.

2.          Индуктивное сопротивление катушки в цепи переменного тока 50 Гц равно 31,4 Ом. Чему равна индуктивность катушки?

3.          Найдите частоту собственных колебаний в контуре с индуктивностью катушки 10 мГн и емкостью конденсатора 1 мкФ

4.          Сила тока в первичной обмотке трансформатора 0,5 А, напряжение на его концах 220 В. Сила тока во вторичной обмотке трансформатора 11 А, напряжение на его концах 9,5 В. Найти КПД трансформатора.

5.          Индуктивность катушки колебательного контура 50 мГн. Требуется настроить этот контур на частоту 1 МГц. Какова должна быть емкость конденсатора в этом контуре?  
 

Физика 11 (Мякишев 2010) 2 ч/н, Контрольная работа №2 по теме «Переменный ток»               Вариант 2.

1. По графику, изображенному на рисунке, определите амплитуду ЭДС, период тока и частоту. Запишите уравнение ЭДС.

2. Чему равна емкость конденсатора, если переменному току частотой 100 Гц он оказывает сопротивление 0,001 Ом

3. Найдите период колебаний в колебательном контуре, если индуктивность катушки 0,01 Гн, а емкость конденсатора 4 мкФ

4. Напряжение на зажимах вторичной обмотки трансформатора 60 В, сила тока во вторичной цепи 40 А. Первичная обмотка включена в цепь напряжением 240 В. Найдите силу тока в первичной обмотке трансформатора.

5. Катушку какой индуктивности нужно включить в колебательный контур, чтобы с конденсатором емкостью 2 мкФ получить электромагнитные колебания частотой 1000 Гц?
Контрольная работа №2 по теме: «ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫЕ КОЛЕБАНИЯ и ВОЛНЫ». 11 класс

Вариант 1

1. Частота свободных электромагнитных колебаний в идеальном колебательном контуре при увеличении емкости конденсатора:

А. Увеличивается;

Б. Не изменяется;

В. Уменьшается;

Г. Вначале уменьшается, а затем остается неизменной.

2. Заряд на обкладках конденсатора идеального колебательного контура с течением времени изменяется по закону q = 100·cos(1·103πt) мкКл. Определите период электромагнитных колебаний Т в контуре.

3. Сила тока в первичной обмотке трансформатора Iд1 = 0,50 А. Определите напряжение на зажимах первичной обмотке Uд1, если КПД трансформатора η = 95%, сила тока во вторичной обмотке Iд2 = 12 А, а напряжение на ее зажимах Uд2 = 9 В.

4. Определите отношение энергии магнитного поля катушки W1 к энергии электростатического поля конденсатора W2 идеального колебательного контура спустя промежуток времени ∆t = T/3 после начала колебаний, если в момент времени to = 0 заряд конденсатора была максимальным.

5. Колебательная контур состоит из катушки индуктивностью L = 28 мкГн и конденсатора емкостью С = 2,2 нФ. Какую мощность P должен потреблять контур, для того чтобы в нем поддерживались незатухающие электромагнитные колебания, при которых максимальное напряжение на конденсаторе U0 = 5 В, если активное сопротивление катушки R = 1 Ом?

Вариант 2

1. Период свободных электромагнитных колебаний в идеальном колебательном контуре при уменьшении индуктивности катушки:

А. Увеличивается;

Б. Не изменяется;

В. Уменьшается;

Г. Вначале уменьшается, а затем остается неизменным.

2. Напряжение на обкладках конденсатора идеального колебательного контура с течением времени изменяется по закону U = 0,1·cos1000πt (B). Определите индуктивность L катушки этого контура.

3. Напряжение  на  зажимах  первичной  обмотки  трансформатора  Uд1 = 220 В,  а  сила  тока   Iд1 = 0,6 А. Определите силу тока Iд2 во вторичной обмотке трансформатора, если напряжение на ее зажимах Uд2 = 12 В, КПД трансформатора η = 98%.

4. Определите отношения энергии магнитного поля катушки W1 к энергии электростатического поля конденсатора W2 идеального колебательного контура спустя промежуток времени ∆t = T/3 после начала колебаний, если в момент времени t0 = 0 сила тока в катушке контура была максимальной.

5. Колебательный   контур,   собственная   частота   электромагнитных   колебаний  в  котором  ν = 1 МГц, имеет индуктивность L = 0,2 Гн и активное сопротивление R = 2 Ом. Определите, на сколько процентов уменьшится энергия этого контура за промежуток времени, равный периоду колебаний, если предположить, что на протяжении одного периода колебаний амплитуда силы тока меняется незначительно.

    Электромагнитная волна (определение). Чему равна скорость электромагнитных волн в вакууме?

2.        Длина волны (формула, единицы, определение)

3.        Что такое радиолокация? Перечислите области применения радиолокации

4.        Передатчик работает на частоте 30 МГц. Определите период и длину излучаемых волн

5.        Найдите расстояние до объекта, если отраженный радиосигнал возвратился обратно 

через 2*10-4 с.

6.        Плотность энергии электромагнитной волны 4*10-12 Дж/м3 Найдите плотность потока излучения

7.        Как изменится частота и период электромагнитных колебаний в колебательном контуре, если в его катушку внести железный стержень. Ответ поясните

8.        Эксперименты Герца (развернутый ответ)
 

Физика 11 (Мякишев 2010) Зачет / контрольная работа по теме «Электромагнитные волны»  Вариант 2.

1.        Точечный источник излучения (определение, примеры)

2.        Формула радиолокатора. Назовите все величины в формуле.

3.        Условие излучения электромагнитных волн. Зависимость интенсивности электромагнитной волны от частоты

4.        Сила тока в открытом колебательном контуре изменяется по закону

 i= 0,25 sin 100пt Найдите период и длину излучаемых волн

5.        Время горизонтальной развертки электронно-лучевой трубки радара 12 мс. Найдите максимальную глубину разведки

6.        На расстоянии 200 м от телевышки плотность потока излучения равна 30 мВт/м2 Какую энергии переносят волны за 2 минуты?

Чему будет равна плотность потока излучения на расстоянии 100 м от этой же телевышки?

7.        Радиоприемник работает на частоте 30 МГц. Найдите индуктивность колебательного контура, если емкость конденсатора 100 пФ

8.        Эксперименты Герца (развернутый ответ)
 

 Зачет / контрольная работа по теме «Электромагнитные волны»       Вариант 3.

1.        Плотность потока энергии электромагнитного излучения (формула, единицы, определение)

2.        Формула связи интенсивности волны с расстоянием от источника. Назовите все величины в формуле.

3.        Что такое радиосвязь? Зачем нужны модуляция и детектирование в радиосвязи?

4.        Период колебаний в колебательном контуре 3 мкс. Найдите частоту и длину волны радиопередатчика

5.        На каком расстоянии от радара находится самолет неприятеля, если отраженный радиосигнал возвратился через 10-3 с?

6.        Плотность потока излучения 5*10-3 Вт/м2 Найдите плотность энергии электромагнитной волны

7.        На какую длину волны настроен приемник, если емкость конденсатора 10 пФ, а индуктивность катушки 50 мкГн.

8. Эксперименты Герца (развернутый ответ)
                                           Контрольно-измерительный материал

                      для экспертизы качества знаний учащихся 11 классов по физике  

                                                            (I полугодие)

                                                               Вариант 1.

А 1. Источником магнитного поля является:

1.Движущееся незаряженное тело.        2. Покоящийся электрический заряд.

3.Движущийся электрический заряд.     4.Любое тело.

А 2. Определите направление силы Ампера.   х     х     х    х   В

                                                                            I
 1.Влево         3.Вверх.                                         х    х      х     х

 2.Вправо       4. Вниз. 

А 3. Если магнитная проницаемость вещества  μ < 1, то магнитные свойства вещества…

1.Хорошие.       2. Плохие.    3.Отсутствуют.  4. Проявляются при определённых условиях. 

А 4. ЭДС индукции в замкнутом проводнике 100 В. Модуль скорости изменения магнитного потока, пронизующего контур равен…

1. 100 Вб/с.          2. – 100Вб/с.      3. 200 Вб/с.    4. 300 Вб/с.

А5. Зависимость координаты от времени для гармонических колебаний имеет вид:

       Х = 2cos 4πt. Период колебаний равен:   

1. 0,5 с.                 2. 1с.                  3. 0с.                4. 2с.

А 6. Определите индуктивность катушки колебательного контура, если ёмкость конденсатора, включённого в контур 1 мГн. Период колебания в контуре 4с.

1. 400Гн.              2.  200 Гн.          3.100 Гн         4. 300Гн.

А 7. Действующее значение напряжения переменного тока 100 В. Определите максимальное значение напряжения.

1.  141 В.             2. 71В.                3. 200В.           4. 300 В.

А 8. В одной и той же среде распространяются волны частотой 5 Гц и 10 Гц. Какая волна распространяется с большей скоростью?

1. 5 Гц.                2. 10 Гц.              3. Скорости одинаковы.  

 4. среди ответов нет правильного.

В 1. За время 0,1с сила тока в контуре с индуктивностью L=0,2Гн изменилась на 2,5 А .  ЭДС самоиндукции  в контуре равна…

В 2. В цепь переменного тока стандартной частоты включён конденсатор ёмкостью 4 мкФ. Сопротивление конденсатора равно…( Ответ выразить в кОм и округлить до десятых долей).

                                          Контрольно-измерительный материал

                      для экспертизы качества знаний учащихся 11 классов по физике 

                                                        (I полугодие)
                                                           Вариант 2.

А1.Сила Лоренца, действующая на электрон, движущийся в магнитном поле, направлена…

                                   В  .   .    .   .   .                     1.Вверх.                                  2. Вниз.
                                        .   .    .   .   .

                                        .   .    .   .   .v                   3.За чертёж.                           4. Влево.

А 2.Проводник с длиной активной части 0,2 м помещён в магнитное поле, индукция которого

 В = 0,4 Тл. По проводнику протекает ток 1А. Сила, с которой магнитное поле действует на ток , равна…

1. 0,08Н.                          2. 800 мН.                     3. 8кН.                                    4. 0,4Н.  

А.3.Магнитный поток, пронизывающий контур, изменился на 100 Вб за 2с. Определите ЭДС индукции в контуре.

1. 50В.                             2. – 50 В.                        3. 100В.                                  4. 200В.

А4.  Колебания заряда в колебательном контуре задано уравнением: q =10ֿ²cos2πt.

Амплитуда силы тока в контуре равна …

1. 0, 0628 А.                      2. 6, 28 А.                      3. 0,628 А.                              4. 62,8 А.

А 5.Как изменится период колебания силы тока в колебательном контуре, , если, не меняя его индуктивности, ёмкость конденсатора увеличить в 2 раза?

1.Уменьшится в 2 раза.             2. Увеличится в 2 раза.

3. Увеличится в 1,41 раза .       4. Уменьшится в 1,41 раза.

А6. Какое значение силы переменного тока показывает амперметр, включённый в цепь?

1.  Мгновенное.                 2. Действующее.           3.Максимальное.

4. Все ответы не верны.

А7. Индуктивность катушки при увеличении  силы тока в ней  в 2 раза и уменьшении магнитного потока,  её пронизывающего в 4 раза …

1. Уменьшится в 2 раза.     2. Не изменится.         

 3. Увеличится в 2 раза.  4. Уменьшится в 4 раза.

А 8. Расстояние до преграды 30000км. За какое время радиоволны, посланные радиолокатором, вернутся., отразившись от неё?

1. 0,2с.                                    2. 2с.                   3. 0,02с.                                 4. 4с.

 В.1.Катушка индуктивностью 0,02 Гн присоединена к источнику переменного напряжения с частотой 2000 Гц. Действующее  значение напряжения 100 В. Определите максимальное значение силы переменного тока.   ( Ответ выразить в мА).

 В 2. Сколько колебаний происходит в электромагнитной волне с длиной волны 150м в течение одного периода звуковых колебаний с частотой 200Гц?

                           Ответы к контрольной работе по физике . 11 класс.

                                                             Вариант 1.

	№ вопроса
	А 1
	А 2
	А3
	А 4
	А5
	А 6
	А  7
	А8
	В1
	В2

	№ ответа
	3
	4
	2
	1
	1
	1
	1
	3
	5
	0,8


                                                                Вариант 2.

	№ вопроса
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	В1
	В2

	№ ответа
	1
	1
	2
	1
	3
	2
	2
	1
	561
	10000


№2

Тестовое задание по теме: «Механические колебания»

Вариант 1

1. Какие из перечисленных колебаний являются свободными?

1. Колебания листьев на деревьях во время ветра. 2. Биение сердца. 3. Колебания качелей. 4. Колебания тела на пружине. 5. Колебания струны после того, как ее выведут из положения равновесия и предоставят самой себе. 6. Колебания поршня в цилиндре. 7. Колебания шарика, подвешенного на нити.

А. Только 1, 4, 6, 7     Б. Только 2, 5, 7      В. Только 4, 5, 7     Г. 3,4,5,7   

2. Что такое амплитуда?

А. Смещение колеблющейся точки от положения равновесия в любой момент времени. Б. Смещение колеблющейся точки через ½ периода. В. Наибольшее отклонение колеблющейся точки от положения равновесия.

3. Пружинный маятник совершает колебания с амплитудой 10 см. масса тела 1 кг. Коэффициент жёсткости пружины равен 400 Н/м. Какова максимальная скорость тела?

А. 0,2 м/с   Б. 0,02 м/с   В. 2 м/с.

4. Максимальная кинетическая энергия колеблющегося тела равна 2 Дж. В какой-то момент времени потенциальная энергия этого тела равна 0,5 Дж. Какова кинетическая энергия тела в этот момент времени?

      А. 1,5 Дж.     Б. 2,5 Дж.    В. 1 Дж.

      5. За равные промежутки времени два тела совершили колебания: n1 =50, n2 =10.     

          Каково отношение частот этих колебаний?

          А. ν1: ν2=1:5. Б. ν1: ν2=5. В. ν1: ν2=√5.

6. Маятник массой 100 г отклонили от положения равновесия на угол α= 30°. Найти силу,  возвращающую маятник в положение равновесия.

А. 500Н.     Б. 0,5Н.               В. 0,86 Н.

7. Тело на пружине совершает колебания. Куда направлена равнодействующая сила, действующая на тело, при прохождении положения равновесия?

     А.  вверх.         Б. Равнодействующая сила равна нулю            В. Вниз.

8. Два математических маятника, имеющие одинаковые массы, но разные длины нитей ( l1 = l, l2 = 2l), колеблются с одинаковыми амплитудами. У какого из маятников механическая энергия колебаний больше? 

       А. У первого        Б. У второго.       В. Одинакова.

9. Уравнение гармонических колебаний может быть записано как в виде x=xmcos wt  так и в виде x=xmsin wt . Какое из уравнений является верным для маятника, если начало отсчёта времени соответствует максимальному отклонению от положения равновесия?

А. 1.   Б. 2.  В. 1 и 2.

10. Один ученик, объясняя физический смысл фазы колебаний для математического маятника, утверждал, что фаза колебаний математического маятника – это угол отклонения от вертикали. Другой же ученик утверждал, что фаза колебаний – это угловая мера времени, которое прошло от начала колебаний. Какой ученик дал правильный ответ?

       А. Первый.      Б. Оба ученика.       В. Никто из учеников.         Г. Второй.

Тестовое задание по теме: «Механические колебания»

Вариант 2. 

1. Какие из перечисленных колебаний являются вынужденными?

1. Колебания травы на ветру. 2. Колебания струны, издающей звук. 3. Колебания иглы швейной машины. 4. Колебания тела, подвешенного на нити.  5. Колебания поршня в цилиндре двигателя. 6. Колебания голосовых связок.

А. 3, 2             Б. 1, 3, 5            В. 1, 5, 4

 2. Что определяет фаза?

А. Величину, показывающую, какая часть периода прошла от момента начала колебаний до данного момента времени.

Б. Время, за которое совершается одно полное колебание. 

В. Наибольшее отклонение колеблющейся точки от положения равновесия.

3.Математический маятник имеет массу 0,5 кг. При максимальном отклонении он увеличил свою потенциальную энергию до 1 Дж. Найдите максимальную скорость тела.

А. 4 м/с. Б.1 м/с В. 2 м/с.

4. Через какое-то время после начала колебаний тело имеет потенциальную энергию, равную 4 Дж, кинетическую – 1 Дж. Какова максимальная кинетическая энергия колеблющегося тела?

А. 5 Дж.  Б. 3. Дж        В. 4 Дж.

5. За равные промежутки времени два тела совершили колебания: n1 =100, n2 =400.     

          Каково отношение периодов этих колебаний?

          А. Т1: Т2=4. Б. Т1: Т2=2. В. Т1: Т2=1:4.

6. Маятник массой 100 г отклонили от положения равновесия на угол α= 30°. Найдите силу натяжения нити. 

А. 0,5 Н.    Б. 1 Н.   В.  0,86 Н.

7. Математический маятник совершает колебания. Каково направление равнодействующей сил, действующих на тело, при прохождении телом положения равновесия.

А. по нити вверх,    Б. равна нулю    В. По вертикали вниз.

8. Тело, подвешенное к пружине, колеблется по вертикали с амплитудой 5 см. Жёсткость пружины равна 1кН/м. Полная энергия тела равна:

А. 125 Дж.   Б. 1250 Дж.  В. 1,25 Дж. 

9. Уравнение гармонических колебаний может быть записано как в виде x=xmcos wt  так и в виде x=xmsin wt . Какое из уравнений является верным для маятника, если начало отсчёта времени соответствует положению равновесия?

А. 1.   Б. 2.  В. 1 и 2.

10. Начальная фаза для математического маятника определяет: 

А. Угол отклонения нити от вертикали.  Б. Величину смещения в любой момент времени.  В. Величину смещения в момент начала отсчёта времени. 

